

# КАУЧУК

Орган парткома и завкома завода СК-2 им. С. М. КИРОВА

№ 207

16 октября 1937 г.

(702)

Комитет ВЛКСМ

## 12 декабря—исторический день выборов в Верховный Совет СССР

### И выборам в Верховный Совет СССР дадим выход дивинила 35 проц.

Коллектив смены „В“ контактного цеха уже второй месяц держит первенство в соревновании смен. Слушая сообщение о дне выборов в Верховный Совет СССР, аппаратчики и ИТР смены дали обязательство: изучить закон о выборах не ниже, как на „хорошо“, не иметь ни одного случая нарушения производственного режима, ко дню выборов в Верховный Совет дать выход дивинила на разложенный спирт 35 проц.

### Изберем достойных в Верховный Совет

После работы коллектив смены „Б“ старого цеха обработки собрался на митинг где заслушал постановление правительства о дне выборов в Верховный Совет.

На митинге тов. Голубкова рассказала, насколько бесправен был народ в старой России. Особенно бесправны были женщины.

Высугдая в прениях, рабочие смены с большим воодушевлением отмечали, что Сталинская избирательная система является самой демократической в мире.

В резолюции участники митинга заявляют:

„Изберем в Верховный Совет СССР самых лучших представителей рабочего класса и колхозного крестьянства. Обязуемся встретить XX годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции крупными производственными показателями, а ко дню выборов в Верховный Совет добьемся выпуска лучшего каучука и столько сколько от нас потребует страна“.

Гаврилов

### Встретим выборы в Верховный Совет новыми победами

13 октября смена „В“ цеха регенерации о большем под'емом заслушала сообщение о решении правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР.

Аппаратчики смены обязались хорошо изучить закон о выборах, повысить революционную бдительность. В соревновании же смен к 20-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и ко дню выборов в Верховный Совет занять первое место по всем показателям.

В ОТВЕТ НА РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

### Дадим высокосортный каучук нашей любимой социалистической стране!

13 октября коллектив смены „Г“ печников собрался на митинг заслушать решение правительства о дне выборов в Верховный Совет СССР. После того, как тов. Мурачев сделал сообщение о постановлении правительства, развернулись прения.

— День выборов назначен — говорит стахановец Завалидин. — А как мы в своем цехе подготовились к ним? Слабо! Изучение Избирательного закона в нашей смене организовано недостаточно. Ко дню выборов мы должны придти с хорошими производственными показателями и с чет-

ко усвоенным Положением о выборах.

В резолюция коллектив смены заявляет:

— С глубокой радостью встретили мы решение правительства о дне выборов в Верховный Совет. День 12-го декабря будет для всей нашей могучей цветущей родины днем всенародного торжества.

Готовясь к выборам, обязуемся достойно встретить XX годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции высокачественным выполнением производственных заданий, с тем чтобы дать стране столько отечественного каучука, сколько потребует страна.

Обязуемся: выборы в Верховный Совет СССР провести по-сталински, для чего к XX годовщине Октября глубоко изучим „Положение о выборах“, увеличим выход дивинила ко дню XX-летия Октября до 34% и ко дню выборов до 35%.

### Вся страна с огромным под'емом готовится к выборам в Верховный Совет СССР

Великие дни переживает наша страна. Советское правительство объявило о дне выборов в Верховный Совет СССР. Миллионы рабочих, колхозников, служащих, ученых, красноармейцев горячо приветствуют постановление правительства и выражают готовность организованно по-большевистски провести избирательную кампанию. Повсеместно прошли многолюдные митинги.

В Свердловском общегородском митинге приняло участие свыше 100 тысяч человек.

На митинге в Орджоникидзевском районе Харькова выступил с речью лучший стахановец тракторного завода, член Центральной Избирательной Комиссии тов. Колесник.

— Я обязуюсь отдать все свои силы и знания, — сказал он, — чтобы оправдать высокое доверие, оказанное мне.

13 октября на московском автозаводе имени Сталина состоялся многолюдный общезаводской митинг, посвященный началу избирательной кампании. На митинге выступил с большой речью секретарь МК и МКГ ВКП(б) тов. Хрущев, встреченный дружными аплодисментами собравшихся.

В единодушно принятой резолюции коллектив завода заявляет:

— Мы рабочие, инженеры и служащие московского автозавода имени Сталина, как один отдадим свои голоса кандидатам выдвинутым партией большевиков. Первым нашим депутатом будет товарищ Сталин.

Мы заверяем товарища Сталина и ЦК ВКП(б), что обеспечим участие в выборах в Верховный Совет СССР всех избирателей наших избирательных участков.

Колхозники-казаки Черкасской станицы (Оренбургская обл.) в принятой резолюции заявляют, что они по-большевистски проведут избирательную кампанию, пойдут в Верховный Совет лучших сынов нашей родины—людей, беззаветно преданных партии Ленина —Сталина. На гнусные проiski врагов народа красное казачество готово ответить сокрушительным ударом. (ТАСС).

**Т. Мурачев назначен директором 3-дз СК-2**  
Газета „Машиностроение“ от 11 октября с. г. (№ 20) напечатала в разделе „Назначения и перемещения“ о назначении тов. Мурачева С. Д. директором завода СК-2.  
Директором завода СК-4 назначен тов. Назаров П. С.



На канале Москва-Волга установлены гигантские монументы Ленина и Сталина. Автор монументов—скульптор С. Меркулов.

(Союзфото)

### Английская печать о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР

ЛОНДОН. 14 октября. Газета „Ньюс Кроникл“ публикует сообщение своего московского корреспондента о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР. Корреспондент указывает, что около 100 миллионов населения советского союза „будут в первый раз участвовать в равном, тайном и прямом голосовании за кандидатов во всенародно избираемый парламент“. С целью широкого привлечения огромных масс населения, пишет далее корреспондент, выборы специально назначены на нерабочий день (ТАСС).

## Ответ начальника отдела капитального строительства Главкаучука т. Казовского на заметку „Неумение работать или вредительство“

Материал, помещенный в газете „Каучук“ от 2 октября 1937 года, наглядно иллюстрирует один из гнуснейших методов вредительской работы японо-германских агентов Осипова-Шмидта, Кроля, Либинсона и Савейко.

Распылить капиталовложения, направить их на второстепенные нужды, не заботиться важнейшие объекты, переноса центр внимания на нерешающие объекты — такова гнусная вредительская работа.

Одним из наиболее замаскированных и тонких методов вредительства в капитальном строительстве являлся „реконструктивный аудит“, который сегодня определяет реконструкцию завода на такую то мощность, завтра на другую, послезавтра называлась новая мощность. Это опять приводило к перескоку с начатых строительных объектов на другие и т. д., т. е. получалась чехарда.

Пассивное созерцание вредительских действий со стороны начальника ОКС-а СК-2 Паников давала возможность еще более ухудшить дело капитального строительства на СК-2, тем более, что Паников допускал бесхозяйственное растаскивание материалов с объектов строительства.

Какие меры сейчас принимает руководство Главка и отдела Капитального строительства к ликвидации последствий вредительства в капитальном строительстве на СК-2?

1. Циркуляционная станция печного цеха имела назначение — улавливание пыли из газа до конденсации, но имеется неясность в качестве ее работы и безопасности. Таким образом затраченные на ее сооружение суммы находятся под сомнением.

2. Железо-бетонная этажерка у компрессорного корпуса — работа 3-й очереди и будет закончена в III квартале 1938 года.

3. Корпус этил-ацетата будет использован под мех латекса, сейчас изготавливается проект и стройка начнется не ранее III квартала 1938 года.

4. Лесосушилка заканчивается строительством не будет, ввиду наличия оборудованной сушилки на СК-5, и будет использована под один из складов.

5. Скруббера в 1936 г. Орган-Металлом были заварены не качественно, сей-

### ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Наблюдающему. Под заметкой „кто браковал?“ Вы подписались неразборчиво.

Просьба поскорее зайти в редакцию и, после уточнения некоторых фактов, заметке будет дан ход.

## Основные виновники Паников и Гостев

Окончание монтажа азотного цеха и срывов пуска его в эксплуатацию было уже четыре. Последний срыв пуска цеха намечен на 15 октября, однако, этот срыв не выдержан.

Основной виновник срыва пуска цеха является ОКС, в первую голову его начальник Паников и нач. отдела оборудования Гостев.

Отделу оборудования ОКС-а (Гостеву) в мае был дан заказ на изготовление азотных буферов. На вопросы:

— Как дело обстоит с буферами?

Гостев всегда стандартно отвечал:

— Буфера изготавливаются.

С какой целью. Гостев заверял, что буфера изготавливаются — трудно сказать. Но судя по тому, что к изготовлению буферов на сегодня еще не приступлено, можно заверения Гостева называть, как умышленная задержка изготовления буферов. Не приступил Гостев и к изготовлению прессов для манжет к кислородному компрессору.

Коммуникация азотной линии не может быть закончена своевременно, так как нет масляного отделителя. Сток воды с крыши цеха ОКС-ом сделан исключительно вредительски. Вся дождевая вода течет по стенам в цех. Задерживает пуск цеха и настилка полов.

Г.—в.

## Центральному Комитету Коммунистической партии Франции

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) выражает глубокое соболезнование по поводу безвременной смерти одного из выдающихся деятелей коммунистического движения Франции — товарища Поль Вайян-Кутюрье, активного борца за дело народного фронта во Франции, за дело коммунизма.

### Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

\* \* \*

Поль Вайян-Кутюрье, один из выдающихся деятелей коммунистической партии Франции и народного фронта, родился в 1892 году. Адвокат по профессии, выдающийся революционный писатель, он вступил в революционное движение в 1916 г., во время империалистической войны.

Блестящий журналист, чьи статьи были всегда полны принципиальности, коммунистической страстности и непримиримости к врагам трудящихся,

Вайян-Кутюрье в октябре 1935 года был назначен главным редактором центрального органа французской компартии „Юманите“. На этой работе он ведет активную борьбу за создание и укрепление народного фронта во Франции.

Смерть Вайян-Кутюрье является тяжелой потерей для коммунистической партии и народного фронта Франции.

## На фронтах в Испании

На центральном (мадридском) фронте 12 октября республиканские войска успешно предприняли ряд атак южнее Мадрида в долине реки Харами и в районе Карабанчеля и Усра (пригороды Мадрида). Фашисты понесли тяжелые потери. Республиканцами взято много пленных.

Ночью 11 и вечером 13 октября фашисты подвергли Мадрид усиленной бомбардировке. Наиболее ожесточенной за все время войны. Впервые были подвергнуты одновременной бомбардировке все кварталы города. Убито более 500 человек. Сотни человек ранены. Причинены большие разрушения.

На восточном (арагонском) фронте республиканцы в результате воздушных боев 12 и 13 октября сбили 9 фашистских самолетов. (ТАСС)

## Военные действия в Китае

Ожесточенные бои вокруг Шанхая 12 октября сменились затишьем. Наступление японцев на селение Дачан с целью отрезать китайские войска, находящиеся в Чапее и Цзянване (северные кварталы Шанхая) окончились полной неудачей.

В северном Китае китайские войска внезапной контратакой нанесли поражение японским частям в провинции Шаньси, между городами Юаньпин и Госян и захватили крупные трофеи, в том числе 1 броневик. Крупные бои 13 октября принесли худшие результаты.

Действующие в различных районах северного Китая китайские партизанские части принимают большое беспокойство японским войскам своими неожиданными смелыми атаками. (ТАСС)

# РЫЛЬКОВ И КАДАЦКИЙ ОСУЖДЕНЫ

Два дня продолжался разбор уголовного дела. На скамью подсудимых сели бывший начальник коммунального отдела завода Рыльков и заведующий домами 4-го участка Кадацкий.

В чем состояли их преступления?

25-го августа этого года в одной из помойных ям утонул двухлетний мальчик Николай Масленников. Смертельный исход мальчика явился результатом безответственного, наплевавшего барского отношения к своим непосредственным обязанностям по службе и к многочисленным сигналам рабочих со стороны Рылькова и Кадацкого. Расследованием установлено, что на жилые дома все помойные ямы и уборные не были оборудованы соответствующим образом, так как лядвены в помойных ямах решеток не имели. Крышки на лядвены были малы по размеру и сделаны они были к тому же из негодного, тонкого теса, ввиду чего гвозди в них не держались. Крышки отрывались от петель и лежали на лядвеных неприкрепленными, уборные не освещены. Отверстия в подмошках уборных настолько велики, что в них свободно может провалиться не только ре-

бенок, но и взрослый человек. В результате такого содержания помойных ям и уборных на протяжении короткого времени имели место четыре несчастных случая, когда через отверстия в уборных провалились взрослые рабочие и подростки. Пятый несчастный случай, как сказано выше был роковым, со смертельным исходом.

Отвечая на вопросы суда государственного обвинителя — прокурора Сталинского — на т. Семьянова и общественного обвинителя т. Гуревича, Рыльков пытался переложить с себя ответственность на бывшего директора Бломберг и на своего заместителя Артемова. Этого ему сделать не удалось. Суд в полной мере установил виновность Рылькова в смерти мальчика. И совершенно правильно государственный обвинитель назвал это преступление, как тягчайшее преступление.

Ведь, что значит иметь неисправные помойные ямы и уборные? Это значит вызывать недовольство у рабочих, калечить их детей, всегда заставляя родителей опасаться за жизнь детей. Не зная этого Рыльков не мог. Рылькова государственный и общественный обвинители квалифи-

цировали, как самого типичного закорючалого бюрократа, который отсиживался в кабинете и барски пренебрежительно относился к требованиям рабочих, не прислушивался к их сигналам и не реагировал на сигналы работоров. На многочисленные замечания ассенизаторов об исправлении уборных и помойных ям он не обращал внимание и не считал их за людей.

Зав. домами Кадацкий, как и Рыльков, не проявил твердости в устранении безобразий на своем участке. Он смотрел сквозь пальцы на то, что неисправны помойные ямы и уборные.

Более того, Кадацкого считали лучшим заведующим домами и потому его... премировали,

— Если вас премировали за то, — обращаясь к обвиняемому Кадацкому говорит государственный обвинитель т. Семьянов, — что люди топили в уборных, что таких случаев было пять на протяжении короткого времени, а последний со смертельным исходом, то что же делалось на остальных участках? (смех в зале) Кадацкий молчит.

Под перекрестным огнем государственного обвинителя и членов суда выясняется, что Рыльков в семи местах снимался с

должностей: или за развал работы, или за необеспечение руководства, или за злоупотребление по службе. Это дает основание государственному обвинителю заявить, что Рыльков попал на ответственные посты и случайно оставался в партии.

После тщательного выяснения всех обстоятельств, связанных со смертью мальчика Масленникова, допро- допро всех свидетелей суд неопровержимо установил виновность Рылькова и Кадацкого. Суд приговорил: Рылькова к трем годам тюремного заключения и Кадацкого к одному году шесть месяцев.

Пусть этот приговор суда послужит уроком для тех заведующих домами, которые, подобно Рылькову и Кадацкому, еще безответственно относятся к содержанию в порядке помойных ям и уборных.

Дело Рылькова — Кадацкого слушалось на фабрике-кухне 8 и 9 октября. На суде присутствовало каждый раз не менее 300 человек. Приговор суда встречен рабочими с одобрением.

Адрес редакции: Гор. ВОРОНЕЖ Завод СК-2. Телефон: коммутатор СК-2, № 1-31.